
4. Γενικός σκοπός κατά τάξη/συνδυασμό τάξεων, ανάλογα με το πώς 

αναπτύχθηκαν μέχρι τώρα οι Δείκτες Επιτυχίας – Δείκτες Επάρκειας για το 

μάθημα της Λογιστικής  

 

Οι Δείκτες Επιτυχίας – Δείκτες Επάρκειας στο μάθημα της Λογιστικής Α΄, Β΄ και Γ΄ 

Λυκείου αναπτύχθηκαν σε έναν πίνακα ανά τάξη, ο οποίος περιλαμβάνει τις 

πυρηνικές γνώσεις (πληροφορίες, έννοιες, δεξιότητες κ.ά.) που πρέπει να 

κατακτήσουν οι μαθητές/τριες ανά βαθμίδα.  Κάθε πίνακας περιλαμβάνει τα 

αξιολογητέα και τα διδακτέα, που αφορούν στις δεξιότητες κατανόησης της 

διπλογραφίας, των ημερολογιακών εγγραφών, των βοηθητικών βιβλίων, των τελικών 

λογαριασμών μιας ατομικής επιχείρησης ή μιας προσωπικής εταιρείας ή μιας 

μετοχικής εταιρείας και την ανάλυση των αποτελεσμάτων με τη χρήση αριθμοδεικτών.  

Στην Α΄ Λυκείου, οι μαθητές/τριες αναμένεται να κατανοούν τη λογιστική αρχή, το 

μηχανισμό της διπλογραφικής διατύπωσης των εμπορικών συναλλαγών και να 

συντάσσουν τελικούς λογαριασμούς και λογιστικές καταστάσεις για μια ατομική 

επιχείρηση με βάση τις γενικές αρχές της Λογιστικής.   

Στη Β΄ Λυκείου, αναμένεται να κατανοούν τα διεθνή πρότυπα αναφοράς (IFRS), τις 

έννοιες και να είναι σε θέση να κάνουν τις αντίστοιχες εγγραφές αναφορικά με τα 

δεδουλευμένα και μη δεδουλευμένα έξοδα – έσοδα, τις αποσβέσεις πάγιων  

στοιχείων και τους επισφαλείς χρεώστες και προβλέψεις για επισφαλείς χρεώστες και 

να συντάσσουν το προσαρμοσμένο ισοζύγιο.  Επίσης, αναμένεται να μπορούν να 

ενημερώνουν τα βοηθητικά λογιστικά βιβλία και να συντάσσουν κατάσταση 

συμφιλίωσης της τράπεζας, λογαριασμούς ελέγχου καθολικών χρεωστών και 

πιστωτών, καθώς και να διορθώνουν με τις κατάλληλες λογιστικές εγγραφές τα 

λογιστικά λάθη.  Παράλληλα οι μαθητές/τριες τηςΒ΄ Λυκείου θα πρέπει να έχουν 

αποκτήσει τις ψηφιακές δεξιότητες ώστε να μπορούν να καταχωρούν και να 

επεξεργάζονται δεδομένα στο λογιστικό λογισμικό σύστημα.   

Στη Γ΄ Λυκείου, οι μαθητές/τριες αναμένεται να είναι σε θέση να καταχωρούν 

λογιστικές εγγραφές που αφορούν την αγορά και πώληση στοιχείων μη 

κυκλοφοριακού ενεργητικού.  Επιπρόσθετα, θα πρέπει να συντάσσουν τελικούς 

λογαριασμούς και λογιστικές καταστάσεις για βιομηχανική επιχείρηση και μετοχική 

εταιρεία με βάση τις γενικές αρχές της Λογιστικής.  Οι μαθητές/τριες θα πρέπει να 

γνωρίζουν τον λογιστικό χειρισμό της έκδοσης μετοχών και ομολογιών. Επίσης 

αναμένεται να κατανοούν την έννοια του οριακού κόστους και να αντιλαμβάνονται την 

έννοια του νεκρού σημείου και τη σημασία του στη διοικητική λογιστική.  Επιπλέον να 

είναι σε θέση να αξιολογούν και να συγκρίνουν διαχρονικά με τη χρήση λογιστικών 

αριθμοδεικτών τα λογιστικά αποτελέσματα της εταιρείας, καθώς και τα δικά της 

αποτελέσματα με άλλες επιχειρήσεις του κλάδου.  Τέλος οι μαθητές/τριες θα πρέπει 

να γνωρίζουν τις μεθόδους αξιολόγησης επενδύσεων κεφαλαίου, να μπορούν τις 

εφαρμόζουν, να συγκρίνουν τα αποτελέσματα και να συμβουλεύουν τις επιχειρήσεις 

στην επιλογή επενδυτικών έργων.  


